


Insérez l’en-tête de l’établissement

[Date]


Objet : Lettre d’appui à [nom du/de la candidat.e] pour l’obtention d’une bourse du Congrès BCEI2022.


Chères et chers membres comité de sélection,
C’est avec grand plaisir que je vous soumets cette lettre pour appuyer la candidature de [nom du/de la candidat.e] pour l’obtention d’une bourse du RILD à l’intention des nouveaux.elles professionnel.le.s souhaitant assister au Congrès BCEI2022. 
En participant au congrès du BCEI, [nom du/de la candidat.e] aura l’occasion de parfaire son développement professionnel, d’acquérir de nouvelles connaissances et perspectives sur une vaste gamme de sujets reliés à l’éducation internationale, et d’élargir son réseau en rencontrant des professionnel.le.s provenant de partout au Canada.
[Nom du/de la candidat.e] mérite de profiter de cette occasion de perfectionnement professionnel pour les raisons suivantes : [décrivez pourquoi cette personne mérite une bourse].
Je soutiens pleinement la participation de [nom du/de la candidat.e] à la conférence de novembre et je comprends que cette bourse offre au candidat.e un laissez-passer complet pour la conférence, mais ne couvre pas le coût de son voyage ou d'autres frais connexes.

Sincères salutations,
Insérez votre signature
[Nom]
[Titre]
[Département]
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